

## · 主编寄语 ·

## 十年磨剑谋发展

黄跃生

时光飞逝,倏忽十载,《中华烧伤杂志》自 2000 年创刊至今已经走过了 10 个年头。

回顾过去的 10 年,《中华烧伤杂志》在促进学术交流和学科发展方面做了大量的工作。1999 年从《中华整形烧伤外科杂志》分刊后,于 12 月迅即成立了第一届编辑委员会(挂靠第三军医大学西南医院全军烧伤研究所),2000 年 2 月《中华烧伤杂志》第 1 期如期出版(64 页双月刊)。为满足全国烧伤医学发展的需要和同行的需求,2005 年从 64 页扩版至 80 页。

作为我国烧伤医学领域最权威的学术刊物,从 2002 年开始《中华烧伤杂志》编辑部每年举办 1 次“全国烧伤救治专题研讨会”,组织全国同行对烧伤临床救治中的关键问题和学科发展中遇到的问题进行研讨。2007 年成功举办了“中国科协第 141 次青年科学家论坛”。特别值得一提的是,为庆祝我国烧伤学科创建 50 周年,2008 年出版了总结我国烧伤医学 50 年成就的专刊,同时出版增刊展示我国烧伤专业的学科建设现状,设立专栏记录“中国烧伤医学发展战略高峰论坛”实况。2009 年,编委会与长春金赛药业有限责任公司联合设立“共同发展,共创未来”——金赛烧伤外科医师科研基金,这是我国烧伤医学领域中第 1 个面向全国烧伤临床医师,协助其开展临床研究的资助项目。

《中华烧伤杂志》竭诚为广大作者和读者服务,围绕“办品牌会议,创精品期刊”的目标,努力加强自身建设。办刊 1 年即获“中华医学会优秀期刊三等奖”;2005 年《中华烧伤杂志》影响因子为 1.250,在外科学类期刊中排名第一(《中国科技期刊引证报告》核心版);2008 年本刊论文被引频次首度超过 1000 次(《中国科技期刊引证报告》核心版);2009 年,《中华烧伤杂志》被中国科学评价研究中心评为“RCCSE 中国权威学术期刊”。本刊推荐的论文也多次获“中国科协期刊优秀学术论文奖”和重庆市期刊好作品评比一、二、三等奖,并获中国科学技术

协会“自然科学基础性、高科技学术期刊经费”“自然科学基础性、学术性期刊编辑部办公设备经费”及“青年科学家论坛”项目资助。2010 年 1 月,本刊喜获“首届重庆市出版政府奖”,为这 10 年来大家的共同努力画了个句号。

截至 2009 年,《中华烧伤杂志》相继被美国《Medline 数据库》、美国《化学文摘》(CA)、美国《化学文摘:光盘版》(CA on CD)、俄罗斯《文摘杂志》(AJ of VINITI)、美国《乌利希国际期刊指南》、荷兰《医学文摘》、日本《日本科学技术社数据库》(JST)、波兰《哥白尼索引》(IC)、世界卫生组织西太平洋地区医学索引(WPRIM)收录,并被我国《中国科学引文数据库来源期刊》、《中国科技期刊引证报告(核心版)》、《中国科技论文统计源期刊》、《中文核心期刊要目总览》、《万方数据-数字化期刊群》、《中文科技资料目录-医药卫生》、《中国期刊全文数据库》、《中国学术期刊综合评价数据库》、《中国学术期刊文摘》、《重庆维普》等检索机构收录,成为有较大影响力的优秀医学专业期刊。

10 年在历史的长河中,只是非常短暂的一瞬,但取得的成绩却是巨大的。在此我代表编委会,衷心感谢中华医学会杂志社和历届编委对杂志的指导、关心和扶助,衷心感谢杂志挂靠单位第三军医大学和西南医院的领导、机关以及兄弟杂志对本刊的大力支持、关心和帮助,衷心感谢编辑部全体同仁多年来的勤恳和奉献。此时此刻,我们也非常怀念为杂志创刊作出不懈努力的令人尊敬的黎鳌院士。

面对世界烧伤医学发展的形势和我国烧伤医学发展的需求,我们深感任重而道远。成绩属于过去,我们必须以创新的精神,紧紧围绕中华医学会提出的中华医学会系列杂志发展战略,坚持以学术为根本、以读者为中心、以人才为基础、以发展为主题、以创新为动力、以服务为前提、以市场为导向,搭建交流平台、促进科技创新、推动学科建设,为我国烧伤医学的发展作出应有的贡献。

首先,要大力倡导求真务实的科学精神,尊崇科学道德,坚决抵制并杜绝学术不端行为,捍卫学术尊严,肩负起我国烧伤医学事业腾飞的社会责任及历



DOI:10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2010.01.001

作者单位:400038 重庆,第三军医大学西南医院全军烧伤研究所,创伤、烧伤与复合伤国家重点实验室

史使命。其次,要加强编委会建设,明确编委职责。建立编委工作评估体系,以向作者、读者高度负责的态度,对编委特别是新任编委、通讯编委和特约通讯员进行必要的审稿培训,提高其审稿质量,进一步维护并提高杂志的整体水平。第三,要关注学术发展动态,做烧伤医学发展的领跑者。进一步重视本刊的总体设计和学术导向,争取优先刊出具有创新性的文章,及时报道国家自然科学基金资助项目及国家重点研究课题的研究成果。针对重大、重点课题以及临床救治新技术和新方法及时组织“重点号”稿件,为优秀稿件开放“快速通道”。第四,要积极组织高质量学术论文,为高质量研究成果提供展示平台。加强评论性及“重点号”栏目的组稿工作,邀请学科带头人撰写评论性文章和专家论坛类文稿,进一步提高杂志对全国烧伤医学的学术导向作用。第五,努力提高杂志国际化程度,扩大国际知名度和影响力。第六,加强品牌建设,“办品牌会议,创精品期刊”。“全国烧伤救治专题研讨会”是编委会和

编辑部联系广大读者、作者的重要平台,是组织优秀稿件、保持期刊学术水平处于领先地位的有效途径,也是促进学术交流和学科发展的重要手段,编委会要积极支持并配合编辑部办好每年一度的“全国烧伤救治专题研讨会”,使之成为重要的品牌会议。按照“精品期刊”的要求,努力创造一流“精品期刊”。第七,注重编辑部的发展建设。好杂志需要好编辑,需要好团队。因此要注重专职编辑人员个人综合能力的培养,努力打造一支爱岗敬业、纪律严明、开拓进取、业务精湛的复合型编辑出版人才队伍。

十年磨一剑。我们相信,有中华医学会杂志社的关心和指导,有挂靠单位领导、机关和兄弟杂志对本刊的大力支持和帮助,有全体编委和编辑部全体同仁的共同努力,有前 10 年的厚实基础,《中华烧伤杂志》一定能完成她所肩负的历史使命,实现她的奋斗目标!

(收稿日期:2009-11-30)

(本文编辑:莫愚)

· 消息 ·

## 2010 年第七届全国烧伤救治专题研讨会征文通知

由《中华烧伤杂志》编辑委员会及中华医学会烧伤外科学分会主办、解放军第二一〇医院承办,以烧伤康复为重点的“第七届全国烧伤救治专题研讨会”(专题学术组稿会),定于 2010 年 6 月在大连市召开。该会是《中华烧伤杂志》组织优秀稿件、保持期刊学术水平处于领先地位的有效途径,也是促进学术交流和学科发展的重要手段。本研讨会为国家级继续医学教育项目,将授予参会代表国家级继续医学教育项目学分 10 分;文稿被收入会议论文汇编后,可在当年“中国重要会议论文全文数据库”中检索并阅读。

征文内容:(1)烧伤康复,包括心理、功能与外观康复等相关临床应用及基础研究成果。(2)与烧伤救治相关的新理论、新经验、新方法、新技术。

征文要求:未曾公开发表或近 1 年来发表但未在本系列研讨会上交流过的论文,提供全文及 300 字左右论文摘要各 1 份。

撰写顺序:文题、作者姓名、邮政编码、作者单位,目的、方法、结果、结论。稿件请用 A4 纸打印并加盖单位公章,同时发送电子邮件至本刊编辑部并注明纸质稿件已经寄出。

截稿日期:2010 年 3 月 31 日。

来稿请寄:400038,重庆市沙坪坝区西南医院《中华烧伤杂志》编辑部。Email:cmashz@mail.tmmu.com.cn 或 fuym2007@163.com,请在“主题”栏中注明“研讨会征文”。电话:023-65460398(可传真)。联系人:付佑梅。

**特别提醒:**

1. 如有新技术或新的手术方式,欢迎用视屏方式投稿(5 min),同时附中文摘要 1 份。
2. 研讨会期间将组织医学摄影技术交流卫星会议,请欲参会代表自备 5~8 张摄影作品(医学类照片不少于 3 张),届时在卫星会议上交流展示。会上介绍时请提供具体的拍摄条件及参数。
3. 本次研讨会论文汇编为《中华烧伤杂志》增刊,请提供格式规范的中文摘要,恕不接收英文稿件。

本刊编辑部